
Robert C. Post

A szólásszabadság amerikai 
hagyományának magyarázata

Joggyakorlat alkotmányos értékek  
és a társadalmi kontextus ölelésében

Nincs még egy diskurzus, amely oly régóta, oly sok résztvevővel és az érintett 
kérdések oly sokszínűségében vitatkozna a véleménynyilvánítás témájáról, 
mint a tengerentúli szakértők eszmecseréje. Ennek oka a szólás- és sajtó-
szabadságnak az Egyesült Államok alkotmányos hagyományában betöltött 
központi szerepe, ma pedig már az ennek nyomán hihetetlen méretűvé duzzadó 
joggyakorlat is kimeríthetetlen tárházát nyújtja az elemzésre váró részletek-
nek. Robert C. Post a szólásszabadság irodalmának nagy hatású alakja, aki nem 
elégedett meg az egyes jelenségek vizsgálatával, hanem a jogterület átfogó 
elméleti kérdésfeltevései felé fordult, és rendkívül eredeti, koherens rendszerré 
összeálló válaszokat dolgozott ki. Post professzor a jogi gondolkodás olyan 
meghatározó elemeit bontja ki írásaiban, amelyek az európai elemzők számára 
is megkerülhetetlenek. Munkássága megmutatja számunkra, hogy a szólás-
szabadság koherens doktrínájának kulcsát sosem fogjuk önmagában rejtve 
megtalálni. A gyakorlat jogi formulázása közben azonosítanunk kell alkotmá-
nyos értékeinket, amelyek kibontakoztatása közös törekvéseink értelme, vala-
mint értenünk és elemeznünk kell a körülöttünk lévő társadalmi valóságot, 
amelynek keretei között jogi szabályozásunk alakító erővel kíván életre kelni.
A jelen kötet áttanulmányozása többszörös gazdagodást ígér az Olvasó számá-
ra: az Egyesült Államok szólásszabadságjogának vizsgálata közben korántsem 
csak a tengerentúli gyakorlat megértéséhez kerül közelebb, hanem saját magyar 
doktrínánk magyarázatához, elemzéséhez is megkerülhetetlen szempontokat 
kap. És aligha tévedek, ha a szerkesztőkön túl mindenekelőtt magának  
a szerzőnek is azt a szándékot tulajdonítom, hogy a kötet olvasója a lapok 
végé re érve a társadalmi kommunikáció jogi megragadásának teljesebb, értőbb 
szemléletére jusson.

Török Bernát

Mert fontos, hogy jól döntsön!
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